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Aufgabe 7

Untersuchen Sie die nachfolgenden Folgen auf Konvergenz und bestimmen Sie gege-
benfalls den jeweiligen Grenzwert.
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Aufgabe 8

Beweisen Sie das Sandwich-Lemma: Es seien a, b, und c reellwertige Folgen mit
an ≤ bn ≤ cn für fast alle n ∈ N und lim

n→∞
an = lim

n→∞
cn ist. Dann konvergiert b und

es gilt lim
n→∞

bn = lim
n→∞

an = lim
n→∞

cn.

Aufgabe 9

Zeigen Sie, dass nachfolgende Folgen Nullfolgen sind.

(a)

(

2n

n!

)

n∈N

(b)

(

2n · n3

n!

)

n∈N

Aufgabe 10

Bestimmen Sie den Grenzwert der Folge a gegeben durch

a =
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)
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.

Aufgabe 11

Zeigen Sie
lim
n→∞

n

√
n = 1.

Aufgabe 12

Es sei a eine reellwertige Folge gegeben durch an :=
(

1 + 1

n

)n
. Was ist falsch an

folgenden Aussagen?

(i) Der Ausdruck in der Klammer ist größer als 1. Somit muss ihre n-te Potenz für
n → ∞ gegen unendlich konvergieren.

(ii) Der Ausdruck in der Klammer konvergiert gegen 1. Somit muss ihre n-te Potenz
für n → ∞ gegen 1 konvergieren.

Zeigen Sie, dass a monoton wachsend ist und 2 < an < 3 für alle n ∈ N≥2 gilt.
Existiert der Grenzwert von a?


